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ВСТУП 

 

Торгівельно-розважальні центри (далі - ТРЦ) створенні для задоволення 

проблем людей. В одному місці ви зможете вирішити одразу декілька проблем. 

Наприклад, купити додому їжі або речі, крім цього зазвичай є дитячі кімнати, де 

ви зможете залишити свою дитину на деякий час. В ТРЦ нерідко трапляються 

великі пожежі. Одною з таких можемо згадати російське Кемерово, через 

недбалість працівників ТРЦ сталась пожежа в кіно залі. Людей просто зачинили 

там і все. Ця пожежа забрала життя 64 людей, серед них 41 дитина. Пожежна 

безпека є одним із видів суспільної безпеки, який включає в себе комплекс 

суспільних відносин, що на нормативній основі забезпечує стан пожежобезпечної 

життєдіяльності суспільства, захищеність особи, матеріальних та культурних 

цінностей, суспільства і держави від пожеж та їх наслідків[1]. 

В наш час ТРЦ набули великого попиту, дуже зручно, коли ряд магазинів 

знаходяться в одному місці: 

- продуктові магазини; 

- магазини одягу; 

- дитячі кімнати; 

- атракціони; 

- кінотеатри; 

- косметичні магазини; 

- заклади харчування та ін. 

Крім цього можна виділити ряд інших переваг: 

- зручність під’їздів; 

- раціоналість використання території; 

- комплексне задоволення попиту; 

- соціальна ефективність торгівлі та ін. 

Для торгових центрів притаманно централізоване (групове) розміщення 

підприємств, що входять до них[1]. 
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На рисунку 1 показана діаграма розподілу пожеж за об’єктами їх 

виникнення незалежно від форм власності за 9 місяців 2021 року порівняно з 

аналогічним періодом 2020 року. 

 

Рисунок 1. Розподіл пожеж за об’єктами їх виникнення за 9 місяців 2021 

року порівняно з аналогічним періодом 2020 року. 

 

У будівлях об’єктів торгівлі та харчування виникло 529 пожеж (-11,4 %), що 

становить 32,1 % від загальної кількості пожеж на об’єктах, на яких здійснюється 

державний нагляд (контроль) у сфері техногенної та пожежної безпеки. Прямі 

збитки становлять 131 млн 121 тис. грн (+27,3 %; 11,5 %). Побічні збитки 

становлять 228 млн 718 тис. грн (+18,0 %; 10,9 %).  

На цих об’єктах загинула 1 людина та 8 людей отримали травми. За 

аналогічний період 2020 року загинула 1 людина та 11 людей отримали травми.  

У спорудах соціально-культурного, громадського та адміністративного 

призначення виникло 337 пожеж (-3,4 %), що становить 20,5 % від загальної 

кількості пожеж на об’єктах, на яких здійснюється державний нагляд (контроль) у 

сфері техногенної та пожежної безпеки. Прямі збитки становлять 42 млн 837 тис. 

грн (-55,5 %; 3,8 %). Побічні збитки становлять 104 млн 522 тис. грн (-34,9 %; 5,0 

%). 
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 На цих об’єктах загинуло 12 людей і 15 людей отримали травми. За 

аналогічний період 2020 року загинула 1 людина, 16 людей отримали травми[2]. 

Згідно цього підтверджено актульність даної теми.  

Враховуючи вище отриману інформацію, необхідно дослідити такі питання: 

- дослідити оперативно-тактичну характеристику будівла; 

- зробити аналіз будівельної частини лікарні провести аналіз 

перевірок торгово-розважальних центрів; 

- провести розрахунок параметрів розвитку та гасіння пожежі в 

палаті розрахувати параметри розвитку пожежі та рохрахунок сил і засобів для 

гасіння пожежі. 
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РОЗДІЛ І. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

1.1 Аналіз оперативно-тактичної характеристики об’єкта. 

 

Dmart–сучасний торгово-розважальний комплекс (далі – ТРЦ), 

розташований у самому центрі міста.  

Перший поверх –супермаркет Dmart. На другому поверсі магазини 

відомчих світових брендів одягу. На третьому поверсі розташовані ресторани та 

кафе. Четвертий поверх – дитячий розважальний центр зі своїми рестораном[3]. 

 

 

1.2. Аналіз загальних відомостей про об’єкт. 

 

Торгово-розважальний центр «Dmart» розташований на території 7320 м2, 

яку не огороджено, та має 1 під’їзд до будівлі зі сторони проспекту Свободи. З 

правої сторони ТРЦ знаходиться бізнес-центр «City BC», який не огороджено. 

Характеристика будівлі: 

Будівля 4 поверхова, прямокутної форми, II ступеня вогнестійкості, розміром  

48м х 42м, загальною площею в плані – 2264м2. Будівля без підвалу, без 

цокольного поверху та без горища. Висота будівлі 25,65м. У будівлі розміщені 

адміністративно-службові приміщення, складські приміщення, супермаркет, 

магазини одягу та взуття, ресторани, дитячий центр. 

Стіни виконано з  керамзитбетону. 

Перегородки виконано з гіпсокартонних листів на металевому профілі. 

Дах – чотирьохскатний «Зенітний ліхтар».(Зенітний ліхтар – це скляний 

елемент даху нестандартної форми (купол, піраміда тощо), який часто 

використовується в офісах і торгових центрах для збільшення природного світла, 

а відповідно – економії на електриці вдень[4].) 

На рисунку 1.1 ми можемо побачити дах, який розміщено в ТРЦ. 
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Рисунок 1.1. Дах «Зенітний ліхтар» 

У будівлі три сходові клітини, два ліфта (один - пасажирський, один – 

вантажопідйомний, шість ескалаторів). 

Висновок: відповідно до проведеної перевірки під час експлуатації об’єкта 

заборонити зниження класу вогнестійкості елементів заповнення прорізів у 

протипожежних перешкодах, а саме: огороджувальні конструкції приміщень 

машинних відділень ліфтів потрібні відповідати вимогам, встановленим до 

протипожежних перегородок 1-го типу та перекриттів 3-го типу.  

 З відповідним заповненням прорізів, а саме протипожежними дверима 2-го 

типу (п.6.31 Державних будівельних норм України «Пожежна безпека об’єктів 

будівництва. Загальні вимоги», далі – ДБН В.1.1-7:2016).  

 

 

1.3.  Аналіз пожежної навантаги. 

 

Оргтехніка, меблі, конструктивні елементи приміщень. НХР (небезпечні 

хімічні речовини), ВР (вибухові речовини), РР (радіаційні речовини), та інші 

небезпечні речовини в будівлі не зберігаються 
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 1.4. Аналіз системи забезпечення пожежної безпеки 

Устаткування протипожежного захисту: система адресної пожежної 

сигналізації (далі – АПС)  «Омега» (м. Харків, Україна), яка відображена на 

рисунку 1.2, і комплекс апаратури оповіщення людей про пожежу «ВЕЛЛЕЗ» (м. 

Львів, Україна) встановлюються в приміщенні поста охорони на 1-му поверсі та 

комутаційної на 2-му поверсі ТРЦ. Кабельні лінії систем оповіщення про пожежу 

мають межу вогнестійкості не менше 30 хвилин. 

 

 

Рисунок 1.2. Система адресної пожежної сигналізації «Омега» 

 

 В установцi водяного пожежогасiння проектом передбаченi спринклери 

типу HD 102 з хромовим покриттям (спринклер HD 102 – частина системи 

пожежогасіння, зрошувальна головка, вмонтована в спринклерну установку 
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(мережа водопровідних труб, в яких постійно знаходиться вода під тиском[5]), 

установка вертикально, розеткою догори, монтуються під перекриттям, а також у 

просторі між підвісною стелею та перекриттям. В зоні, де має бути розміщення 

підвісної стелі передачено установку спринклерів типу HD 101 з хромовим 

покриттям, установка вертикально, розеткою вниз, з використанням декоративної 

розетки. Спринклернi зрошувачi монтуються на розподiльних трубопроводах 

мінімального умовного діаметру 20 мм. Насосна спринклерного пожежогасіння 

підключається до мереж пожежогасіння з 1 по 4 поверхах.  

Вогнегасники в кількості 22 шт.: на першому поверсі – 4 шт. , на другому, 

третьому та четвертому поверхах – по 6 шт. 

 

1.5. Аналіз характеристики інженерного обладнання 

 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

який розташований на першому поверсі в приміщені щитової. 

Опалення електроопаленнь. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі приточно-витяжні установки. 

Повітропроводи приточно-витяжної вентиляції виконано з металевого листа, 

вентилятори розташовані ззовні. 

 

 

1.6. Аналіз протипожежного водопостачання 

 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з         

діаметром 66 мм., на якій встановлено 22 пожежний кран-комплект (далі – ПК) з 

головками типу «Богданова». По 6 ПК на другому, третьому та четвертому 

поверхах, на першому поверсі – 4 ПК. Підвищення тиску у внутрішній 
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водопровідній мережі до 4 атм, здійснюється за допомогою насосів-підвищувачів, 

встановлених в приміщені насосній на першому поверсі, пуск яких можливий як 

дистанційно (від кнопок, встановлених у доступних місцях на шляху евакуації, 

так і місцево (з насосної) або автоматично (при спрацюванні АПС). Обвідні 

засувки встановлено на вхідній мережі діаметр 100мм у насосній. З насосної 

першого поверху на висоті 1,35м від рівня землі виходить на фасад будівлі 2 

патрубки ГНБ з головками типу «Богданова» діаметр 66 мм. для підключення до 

пожежної машини. 

Висновок: на дверцятах пожежних шафок із зовнішнього боку вказати після 

літерного індексу «ПК» порядковий номер крана та номер телефону для виклику 

пожежно-рятувальних підрозділів. 

 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 

об’єктових пожежних гідрантів ( далі – ПГ), встановлених безпосередньо на 

кільцевій водопровідній мережі діаметр 200 мм. по проспекту Свободи. Відстань 

від ПГ-1 та ПГ-2 до будівлі складає 15 – 20 м. відповідно. Робочий тиск у мережі 

4 атм. 

Найближчі пожежні гідранти міської водопровідної мережі: 

ПГ-265 К-300 – пр. Свободи, 15 (на газоні за будівлею Бізнес-Центру) – відстань 

75м. 

ПГ-263 К-300 – пр. Свободи, 15 (на газоні між рестораном "Хан" та Бізнес-

Центру) – відстань 97 м. 

Висновок: біля місць розташування пожежних гідрантів повинні бути 

встановлені покажчики (об'ємні зі світильником або плоскі із застосуванням 

світловідбивних покриттів) з нанесеними на них  літерного індексу ПГ, 

цифрового значення відстані в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього 

діаметра трубопроводу в міліметрах, зазначенням виду водопровідної мережі 

(тупикова чи кільцева). 
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1.7. Аналіз відомостей про шляхи евакуювання 

 

Відомості про шляхи евакуювання: з першого поверху ТРЦ є головний 

вихід з фасадної сторони та 4 запасних виходи по одному виходу з правої та лівої 

частини будівлі та 2 з тильної. З вище розташованих поверхів евакуацію можливо 

проводити через 3 сходові клітини та по 2 ескалаторам, які розташовуються на 

всіх поверхах. Один із варіантів місця попереднього розміщення евакуйованих 

матеріальних цінностей – фасадна сторона ТРЦ.  

 Висновок: у приміщеннях та на шляхах евакуації на видному місці 

розмістити відповідні інструкції щодо порядку забезпечення техногенної безпеки 

та дій працівників об’єкта у разі виникнення надзвичайної ситуації. 
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ІІ  РОЗДІЛ.  ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД З ПИТАНЬ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ  

 

2 .1 .  Провдення перевірки щодо пожежної  небезпеки .  

 

 

Перевірки органів державного нагляду (контролю) можуть бути плановими 

або позаплановими. Планова перевірка не частіше ніж один раз на рік. 

Повідомлення про проведення перевірки надсилається не пізніше ніж за 10 днів. 

Планові та позапланові заходи здійснюються в робочий час суб'єкта 

господарювання, встановлений його правилами внутрішнього трудового 

розпорядку. 

Підставами для здійснення позапланових заходів є: 

-подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного 

органу державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного 

нагляду (контролю) за його бажанням; 

-виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом 

господарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли суб’єкт 

господарювання протягом місяця з дня первинного подання повторно подав такий 

документ з уточненими достовірними даними або якщо недостовірність даних є 

результатом очевидної описки чи арифметичної помилки, яка не впливає на зміст 

поданої звітності. У разі виявлення органом державного нагляду (контролю) 

помилки у документі обов’язкової звітності він упродовж десяти робочих днів 

зобов’язаний повідомити суб’єкта господарювання про необхідність її 

виправлення у строк до п’яти робочих днів з дня отримання повідомлення. 

Невиправлення помилки у встановлений строк є підставою для проведення 

позапланового заходу; 

-перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 
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законодавства, виданих за результатами проведення попереднього заходу органом 

державного нагляду (контролю); 

-вернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому 

природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх 

копій, що підтверджують такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у 

такому разі здійснюється територіальним органом державного нагляду 

(контролю) за наявністю погодження центрального органу виконавчої влади, що 

реалізує державну політику у відповідній сфері державного нагляду (контролю), 

або відповідного державного колегіального органу. 

Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти 

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів[6]. 

 

 

2.2. Перевірка протипожежного стану. 

 

Згідно Наказу МВС України від 17.01.2019 № 22 «Про затвердження 

уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки та інших форм розпорядчих документів» складаємо припис. 

 

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ДНІПРОПЕТРОВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

(ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області) 

Кам’янський міськрайонний відділ 

92200, м. Кам’янське , вул.Центральна, 115, Тел.(06462) 2-23-53 

dprch7@i.ua 
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ПРИПИС 

від 11 лютого 2023 року    № _____ 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки 

 

ТРЦ Dmart м. Кам’янське, Дніпропетровської області 

Місцезнаходження суб’єкта господарювання (юридична адреса): 

Дніпропетровська область, м. Кам’янське , вул. Свободи 37.  

Вручено директору ТРЦ Dmart м. Кам’янське, Дніпропетровської області 

Ніколайчук Володимир Вікторович 

 У період з 10 лютого 2023 року по 10 лютого 2023 року 

проведено планову перевірку ТРЦ Dmart м. Кам’янське, Дніпропетровської 

області. За адресою: Дніпропетровська область, м. Кам’янське , вул. Свободи 37, 

курсанткою 4-го курсу Національного університету цивільного захисту України 

Грицай Єлизаветою Павлівною разом з директором ТРЦ Dmart м. Кам’янське, 

Дніпропетровської області Ніколайчук Володимир Вікторович. 

 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання 

(виконання) вимог законодавства у сфері пожежної безпеки, вказаних в акті, 

складеному за результатами проведення планового заходу державного нагляду 

(контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, від 16 серпня 2019 року №, відповідно до 

статті 69 Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону 

України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності», пункту 48 Положення про Державну службу України з 

надзвичайних ситуацій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити таких заходів: 
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№ Порушення, яке необхідно усунути (також зазначається 

дата, з якої пропонувалося до виконання) 

Найменування 

нормативно-

правового акта або 

нормативного 

документа, вимоги 

якого порушено, із 

зазначенням статті 

(частини, пункту, 

абзацу тощо) 

Узгоджений із 

суб’єктом 

господарювання 

строк виконання 

1 Відповідним документом (наказом, інструкцією 

тощо) встановити на об’єкті протипожежний 

режим 

п.3 розділу IІ 

ППБУ 24.06.2023 

2 Для кожного приміщення об’єкта розробити та 

затвердити керівником об’єкта або уповноваженою 

ним посадовою особою інструкції про заходи 

пожежної безпеки. 

п.4 розділу IІ 

ППБУ 
10.03.2023 

3 Відкоригувати та погодити плани (схеми) евакуації 

людей на випадок пожежі. (п.4.6.1, розділ 10, 

додаток А ДСТУ 7313:2013 «Системи евакуаційні 

фотолюмінісцентні. Загальні вимоги та методи 

контролювання»).  

п.5 розділу IІ 

ППБУ 

10.03.2023 

4 Розробити та затвердити інструкцію, що визначає 

дії персоналу щодо забезпечення безпечної та 

швидкої евакуації людей, за якою не рідше одного 

разу на півроку мають проводитися практичні 

тренування всіх задіяних працівників. 

п.5 розділу IІ 

ППБУ 

10.03.2023 

5 Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, 

вартових) розробити інструкцію, в якій необхідно 

визначити їхні обов'язки щодо контролю за 

додержанням протипожежного режиму, огляду 

території і приміщень, порядок дій в разі 

виявлення пожежі, спрацювання систем 

протипожежного захисту, а також указати, хто з 

посадових осіб об’єкта має бути викликаний у 

нічний час у разі пожежі. 

п.10 розділу IІ 

ППБУ 

25.03.2023 

6 Посадовій особі, відповідальній за 

протипожежний стан, пройти навчання та 

перевірку знань з питань пожежної безпеки у 

порядку, встановленому постановою Кабінету 

Міністрів України від 26 червня 2013 року № 444 

«Про затвердження Порядку здійснення навчання 

населення діям у надзвичайних ситуаціях». 

п.16 розділу ІІ 

ППБУ 

23.07.2023 
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7 Під час експлуатації об’єкта заборонити зниження 

класу вогнестійкості елементів заповнення прорізів 

у протипожежних перешкодах, а саме: 

огороджувальні конструкції приміщень машинних 

відділень ліфтів потрібні відповідати вимогам, 

встановленим до протипожежних перегородок 1-го 

типу та перекриттів 3-го типу з відповідним 

заповненням прорізів, а саме протипожежними 

дверима 2-го типу (п.6.31 Державних будівельних 

норм України «Пожежна безпека об’єктів 

будівництва. Загальні вимоги», далі – ДБН В.1.1-

7:2016). 

пункт 2.3 глави 2 

розділу IІІ ППБУ 

23.07.2023 

8 Біля місць розташування пожежних гідрантів 

повинні бути встановлені покажчики (об'ємні зі 

світильником або плоскі із застосуванням 

світловідбивних покриттів) з нанесеними на них  

літерного індексу ПГ, цифрового значення відстані 

в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього 

діаметра трубопроводу в міліметрах, зазначенням 

виду водопровідної мережі (тупикова чи кільцева). 

п.2.1 глави 2 

розділу V ППБУ 

25.03.2023 

9 На дверцятах пожежних шафок із зовнішнього 

боку вказати після літерного індексу «ПК» 

порядковий номер крана та номер телефону для 

виклику пожежно-рятувальних підрозділів.  

п.2.2 глави 2 

розділу V ППБУ 
25.03.2023 

10 У приміщенні насосної станції вивісити загальну 

схему протипожежного водопостачання та схема 

обв’язки насосів. На кожній засувці і пожежному 

насосі-підвищувачі повинна бути інформація про 

їх призначення. 

п.2.3 глави 2 

розділу V ППБУ 

10.03.2023 

11 Забезпечити перевірку електрифікованих засувок 

не рідше двох разів на рік, а пожежних насосів – 

щомісяця. 

п.2.3 глави 2 

розділу V ППБУ 23.07.2023 

12 Забезпечити перевірку не рідше одного разу на 

місяць надійності переведення пожежних насосів з 

основного на резервне електропостачання з 

реєстрацією результатів у журналі. 

п.2.3 глави 2 

розділу V ППБУ 
23.07.2023 

13 Біля входу в приміщення насосної станції 

розмістити напис (табло) «Пожежна насосна 

станція» з освітленням уночі. 

п.2.3 глави 2 

розділу V ППБУ 10.03.2023 
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14 Забезпечити ведення журналу обліку вогнегасників 

(відповідно до п.3 розділу ІІІ Правил експлуатації 

та типових норм належності вогнегасників, 

затверджених наказом МВС України від 

15.01.2018  № 25) 

п.3.17 глави 3 

розділу V ППБУ 

25.03.2023 

15 Пофарбувати стаціонарні зовнішні пожежні сходи 

на перепадах висот на даху будівлі. 

пункт 2.15 глави 

2 розділу III 

ППБУ 

23.03.2023 

16 Керівнику пройти навчання на територіальних 

курсах цивільної оборони. 

 

пункт 8 частини 

першої статті 20 

КЦЗУ 
05.08.2023 

17 У приміщеннях та на шляхах евакуації на видному 

місці розмістити відповідні інструкції щодо 

порядку забезпечення техногенної безпеки та дій 

працівників об’єкта у разі виникнення 

надзвичайної ситуації. 

пункт 3 глави 6 

розділу V ПТБ 

10.03.2023 
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РОЗДІЛ ІІІ. РОЗРАХУНОК ПАРАМЕТРІВ РОЗВИТКУ ПОЖЕЖІ 

3.1. Розраховуємо критичне значення температури та критичний вміст 

кисню. 

 

Приймаємо варіант гасіння пожежі в куті приміщенні кафе-бару Grill Pub  

розмір в плані 14,6 х 14,4 х 3,5м на 3-му поверсі 4-х поверхової будівлі ТРЦ. 

Початкова tприм=20 ֩С 

 За довідником [7] для заданої горючої речовини визначити такі параметри: 

 – питомий теоретичний об’єм повітря Vºпов ;  

– коефіцієнт повноти згоряння ;  

– масову швидкість вигоряння Vm;  

– масову теплоту згоряння Qн;  

– середньостатистичну лінійну швидкість поширення пожежі vºℓ. 

 За довідником [7] для адміністративної будівлі знаходимо 

середньостатистичну лінійну швидкість поширення пожежі: Vºℓ = 1,0 1,5 мхв-1 

(приймаємо рівною 1 мхв-1 ). Так як основною пожежною навантагою є деревина, 

яка знаходиться у столах та стільцях, обираємо її для довідникових даних: для 

деревини у виробах визначаємо масову швидкість вигоряння та теплоту згоряння: 

Vm = 6,40 кг(м 2 хв-1) , Qн = 16600 кДжкг-1 ; деревини визначаємо питомий 

теоретичний об’єм повітря та коефіцієнт повноти згоряння:  

Vºпов= 3,74 м3 кг-1 ,  = 0,97. 

Розраховуємо об’єм приміщення: 

  (3.1) 

 

де – a,b,h – розміри приміщення, (м). 

Визначаємо первинну форму розвитку пожежі залежно від місця 

виникнення горіння: 
Через те що осередок виникнення горіння знаходиться в куті приміщення, 

форма розвитку пожежі – чверть кола. 
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Розрахувуємо критичний час розвитку пожежі за температурою: 

  (3.2) 

=1,4 хв 

де - - критичний час розвитку пожежі за температурою, (хв); 

Vприм - об’єм приміщення, (м3); 

- коефіцієнт повноти згоряння; 

Qн - теплота згоряння, (кДжкг-1); 

vm - масова швидкість вигоряння, (кг(м 2 хв-1)); 

vºℓ - середньостатистична лінійна швидкість поширення пожежі. 

Розраховуємо критичний час розвитку пожежі вмістом кисню: 

  (3.3) 

=3,8 хв 

де -  - критичний час розвитку пожежі за киснем, (хв); 

vºпов - питомий теоретичний об’єм повітря, (м3 кг-1). 

Висновок: під час горіння деревини у виробах в приміщенні кафе-бару критичне 

значення температури (70 ℃) настане через 1,4 хв., а критичний вміст кисню             

(14 %) – через 3,8 хв. 

 

3.2. Розраховуємо висоту нейтральної зони в приміщенні 

 

Визначаємо час розповсюдження: 

 (3.4) 

=  хв. 

де tвіл – час вільного розвитку пожежі (час від моменту виникнення пожежі до 

введення перших стволів на її гасіння), (хв);  



 

22 
 

tд.п. - час до повідомлення про пожежу, (хв); 

tзб - час збору та виїзду, (хв); 

tсл - час слідування до місця пожежі, (хв); 

tо/р - час оперативного розгортання, у практичних розрахунках τо/р приймається в 

межах 6 – 8 хв. 

  (3.5) 

 (хв.). 

де L – відстань від частини до місця пожежі, (км);  

Vруху – середня швидкість прямування пожежних автомобілів. 

 

Визначаємо радіус пожежі на момент прибуття перших пожежно-рятувальних 

підрозділів:  

  (3.6) 

 м 

де Vл - згідно довідкових даних приймаємо рівною 1 (м/хв); 

tвіл – час вільного розвитку пожежі (час від моменту виникнення пожежі до 

введення перших стволів на її гасіння), (хв);  

R - відстань, на яку розповсюдилось горіння за визначений термін часу (м). 

Визначаємо площу пожежі: 

  (3.7) 

 м2 

де Sп – площа пожежі, (м2). 

R – радіус пожежі. 

Розраховуємо площу підлоги: 

  (3.8) 

де 14,6 та 14,4 – розміри приміщення, (м2). 
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Розраховуємо температуру пожежі в приміщенні: 

  (3.9) 

 

Розраховуємо температуру в осередку пожежі: 

  (3.10) 

 

 

де tприм- початкова температура в приміщенні, (℃). 

Розраховуємо висоту нейтральної зони: 

  (3.11) 

   

де hотвір – висота  отвіру, через який здійснюється газообмін, (м). 

 

Висновок: газообмін під час пожежі відіграє вирішальну роль у забезпеченні 

безпеки людей, що знаходяться всередині приміщення, і забезпеченні умов для 

організації і проведення бойових дій по їх рятуванню, гасінню пожежі. Під час 

гасіння умовної пожежі в деревині у виробах на 17-ту хвилину вільного розвитку 

за даних умов газообміну температура в осередку пожежі становитиме 944K, а 

висота нейтральної зони 0,8м. 
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РОЗДІЛ ІV. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

4.1 Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

 

Приймаємо варіант гасіння пожежі в приміщенні кафе-бару Grill Pub  

(розмір в плані 14,6 х 14,4 м = 210 м2) на 3-му поверсі 4-х поверхової будівлі ТРЦ. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в кафе-барі застосовуються 

розпилені струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів 

«Protek» ланками ГДЗС. 

Визначаємо час розповсюдження: 

 (4.1) 

=  хв.         

де tвіл – час вільного розвитку пожежі (час від моменту виникнення пожежі до 

введення перших стволів на її гасіння), (хв);  

tд.п. - час до повідомлення про пожежу, (хв); 

tзб - час збору та виїзду, (хв); 

tсл - час слідування до місця пожежі, (хв); 

tо/р - час оперативного розгортання, у практичних розрахунках τо/р приймається в 

межах 6 – 8 хв.   

  (4.2) 

 (хв.). 

де L – відстань від частини до місця пожежі, (км);  

Vруху – середня швидкість прямування пожежних автомобілів. 

 

Визначаємо радіус пожежі на момент прибуття перших пожежно-

рятувальниї підрозділів: 
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 (4.3) 

 м 

де Vл - згідно довідкових даних приймаємо рівною 1 (м/хв); 

tвіл – час вільного розвитку пожежі (час від моменту виникнення пожежі до 

введення перших стволів на її гасіння), (хв);  

R - відстань, на яку розповсюдилось горіння за визначений термін часу (м). 

Визначаємо площу пожежі: 

 (4.4) 

 м2 

де Sп – площа пожежі, (м2). 

R – радіус пожежі. 

 

 Визначаємо площу гасіння: 

На момент прибуття перших підрозділів  пожежа розповсюдилась на більшу 

половину площі приміщення кафе-бару Grill Pub, Sп = 113,04 м2. 

 (4.5) 

 м2  

де  r= Rп – hг 

Sг – площа гасіння (м2); 

 h – глибина гасіння стволом «Protek-366» - 7 м.  

Визначаємо необхідну витрату  води  на гасіння Sг=46,71 м2: 

 (4.6) 

л/с 

де  Ігас-  - необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, (л/м2 · с);  за 

довідковими даними приймаємо  0,06 л/м2 · с;      

Qгп. – потрібна витрата ВР на гасіння пожежі, (л/с, кг/с, м3/хв.). 
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 Визначаємо кількість стволів на гасіння:  

 (4.7) 

 ств.”Protek-366”; 

де  – кількість стволів на гасіння; 

– розхід одного ствола, (л/с). 

Визначаємо фактичну витрату води на гасіння:  

 (4.8) 

л/с 

де  – фактична витрата води на гасіння, (л/с). 

Визначаємо  необхідну  витрату води на захист:  

 (4.9) 

  л/с; 

де  – необхідна витрата води на захист,(л/с). 

 Визначаємо кількість стволів на захист:  

= (4.10) 

 ств.” Protek-366”; 

з тактичних міркувань приймаємо 2 стволи «Protek-366» 

1 ствол «Protek-366» - на захист 4-го поверху будівлі ТРЦ. 

1 ствол «Protek-366» - на захист 2-го поверху будівлі ТРЦ. 

 Визначаємо фактичну витрату води на захист:  

 (4.11) 

 л/с; 

де  – фактична витрата води на захист,(л/с). 
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 Визначаємо загальну витрату води: 

 (4.12) 

 л/с 

 Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 об’єктових 

ПГ, встановлених безпосередньо на кільцевій водопровідній мережі діаметр  

200 мм. по проспекту Свободи. Відстань від ПГ-1 та ПГ-2 до будівлі складає 15 – 

20 м. відповідно. Робочий тиск у мережі 4 атм. 

Таким чином при умові що Qмер = 65 л/с > Qф заг = 13,6 л/с приходимо до 

висновку, що водопровідна система здатна забезпечити об’єкт водою на випадок 

пожежі. 

 Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної        

машини на ПГ шляхом визначення граничної відстані: 

= (4.13) 

=((90-(80+0+10))/0,015•(3•3,82))•20=307 м 

де  – гранична відстань від ПА встановленого на джерело водопостачання в 

рукавах, (шт).; 

 – максимальний робочий напір на насосі ПА (приймають у межах 90 – 100 м), 

(м); 

 – напір біля пристрою гасіння, для Protek 366 70 м.вод.ст. (м), (якщо стволи 

подають через розгалуження, доцільно в цих випадках приймати замість  напір 

біля розгалуження ( ), який дорівнює   10м ;  ,   – найбільша 

висота підйому (+), або спуску (–) відповідно місцевості та пристроїв та місця 

пожежі, (м); 

Sрук – гідравлічний опір одного пожежного рукава довжиною 20 м (приймають за 

довідниковими даними, залежно від типу та діаметра рукавів); 
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Q – витрата ВР, що подається однією магістральною лінією, (л/с) (якщо від 

одного ПА прокладено дві магістральні лінії, приймають витрату за однією 

найбільш завантаженою лінією). 

Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води. 

Визначаємо кількість рукавів в магістральній лінії: 

 (4.14) 

 

де L -  відстань від ПГ до місця пожежі, (м). 

Визначаємо напір на насосі: 

 (4.15) 

   

дe Hн – напір на насосі, (м);  

S·Q2 – втрати напору в одному рукаві магістральної лінії, (м);  

Zм – найбільша висота підйому (+), або спуску (–) відповідно місцевості та 

місця пожежі, (м); 

Znp – найбільша висота підйому (+), або спуску (–) відповідно пристроїв та 

місця пожежі, (м); 

hnp – напір біля пристрою гасіння, (м), (якщо стволи подають через 

розгалуження, доцільно в цих випадках приймати замість  напір біля 

розгалуження ( ), який дорівнює   10м. 

Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні для 

подавання води на пожежі: 

 (4.16) 
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де Qн – подача води насосом ПМ (в межах 0,8  Qн ) за обраною схемою 

оперативного розгортання, (л/с). 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль. 

 

 Визначаємо кількість о/с:  

 (4.17) 

 чол. 

де Nгдзс– кількість о/с для роботи в зоні задимлення зі стволом ”Protek-366” у 

складі ланки ГДЗС;  

Nпб.гдзс– кількість о/с для роботи на посту безпеки ГДЗС (на кожну ланку – 1 пост 

безпеки);   

Nпа 1 – кількість о/с для роботи на розгалуженні;  

 Nзв. 1  – кількість зв’язкових для КГП, НШ, НТ в залежності від схеми 

управління гасінням пожежі. 
 Визначаємо кількість відділень:    

 (4.18)  (4.18) 

 відділення. 

  

 Q л/с Стволи 

«Protek-

366» 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні рукава Техніка 

d 51 d 77 АЦ АД 

Потрібно на 

гасіння 

6 1 1 7 2 1 1 - 

Потрібно на 

захист 

7,6 2 2 7 5 - 3 - 

Всього: 13,6 3 3 14 7 1 4 - 
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4.2 Розташування сил і засобів 

 

7 ДПРЧ 1-е відділення. Проводе розвідку, пошук постраждалих, виставляє пост 

безпеки, у складі ланки ГДЗС подає ствол на гасіння пожежі, в подальшому 

підключає робочу лінію розгалуження №1. 

2-е відділення. Встановлює АЦ на ПГ-1, прокладає магістральну лінію, 

встановлює розгалуження №1 біля центрального входу в ТРЦ. 

9 ДПРЧ. Виставляє пост безпеки з ланкою ГДЗС подає ствол «Protek-366» на 

захист 2-го поверху. 

35 ДПРЧ. Виставляє пост безпеки з ланкою ГДЗС подає ствол «Protek-366» на 

захист 4-го поверху. 

 

Висновок: Так, як при горінні виникає сильне задимлення, то працювати 

необхідно в апаратах захисту органів дихання та зору. 

 

 Для гасіння пожежі, захисту приміщень, евакуації людей і 

матеріальних цінностей необхідно 3 ланки ГДЗС. 

 Згідно Наказу №116 від 10.02.2022 «Про затвердження Порядку 

організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах та підрозділах 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій», пункту 15, глави 1, розділу 

ІІІ: 

З метою забезпечення оперативності реагування на пожежі для всіх 

гарнізонів установлюється 5 рангів (номерів) виклику сил і засобів. 

Начальники гарнізонів визначають вид і кількість основної та спеціальної 

техніки, що залучається за рангами (номерами) виклику, з урахуванням того, що 

за першим рангом (номером) виклику залучається до 2 оперативних розрахунків 

на основних пожежно-рятувальних автомобілях, за другим - від 3 до 6 

розрахунків, за третім - від 7 до 10 розрахунків, за четвертим - від 11 до 15 

розрахунків, за п’ятим - 16 і більше розрахунків.[8] 
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Беручи до уваги наказ, необхідну кількість сил і засобів, гасіння пожеж та 

порятунок людей, на даний об’єкт необхідно передбачити підвищений номер 

виклику “ПОЖЕЖА – 2”. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ. 

1.   Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень ТРЦ. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я  у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу ТРЦ.  

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – виходячи з 

обстановки, що склалася на момент прибуття. 

4. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа.  

5. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки в 

других приміщеннях.  

6. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості дверей та 

відкриванню даху. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ. 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

«Міськводоканалу».  

2. Організувати зв’язок на пожежі , встановити стійкий радіозв’язок з КГП та 

НТ та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також 

загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу.  

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів,  освітлювальних мачт. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу тех. персонал та 

посадових осіб медичної  служби.  

Начальник штабу на пожежі зобов’язаний: 

1. Вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розвідки; 

2. Доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо обстановки і ходу 

гасіння пожежі на дільницях; 
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3. Викликати, за розпорядженням КГП, додаткові сили і засоби, передавати 

накази КГП керівникам підрозділів; 

4. Самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття негайних 

заходів щодо гасіння пожежі, і здійснювати з послідуючою доповіддю КГП; 

5. Організовувати зв’язок на пожежі; 

6. Проводити розстановку сил і засобів згідно з рішенням, що прийняв КГП; 

7. Забезпечувати контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 

8. Створювати резерв з підрозділів, що прибули до місця пожежі; 

9. Викликати, за необхідності, спеціальні служби міста  і організовувати 

взаємодію з ними; 

10. Збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформацію, яка у 

подальшому може допомогти у встановленні причини пожежі; 

11. Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і зв’язкових; 

12. Організовувати харчування і підміну особового складу під час тривалої 

(більше 3 годин) роботи на пожежі. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ. 

1. Встановити на ПГ-1 АЦ 7ДПРЧ(2).  

2.Прокладати магістральні лінії так, щоб вони не перешкоджали руху 

транспорту.  

3. Розміщувати резервну техніку біля пожежних гідрантів з урахуванням 

необхідного маневрування та дотримання ПДД.  
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4. На рисунку 4.1 зоображена схема і спосіб подачі води на захист та гасіння. 

ПГ- 1

К-200

Н = 40м.вод.ст.

 
 

 
 

 

ГДЗС

1 шт Д 77 мм

3 шт Д 51 мм

ГДЗС

ГДЗС

2 шт Д 51 мм

2 шт Д 51 мм

7ДПРЧ(2)

50

50

50

 

Рисунок 4.1. Схема подачі води на захист та гасіння 

 

5. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 40 м. вод. ст. через чергового диспетчера КВП КМР 

«Міськводоканал». 

6. Створити резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на 

подачу води в лінії.  

7. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання 

та балонів до них.  

8. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів. За 

необхідності організувати доставку до місця пожежі резерву апаратів з інших 

підрозділів.  
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РОЗДІЛ V. ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

Діяльність відповідального за дотримання вимог безпеки праці (далі - БП) 

здійснюється у взаємодії з відповідною службою об’єкта, де виникла пожежа, і 

направлена на забезпечення безпечного проведення робіт особовим складом. 

 Відповідальний за БП здійснює заходи за такими напрямами: 

 безпека проведення розвідки пожежі; 

 безпека проведення оперативного розгортання; 

 безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі. 

 

Безпека проведення розвідки пожежі включає в себе: 

- проведення інструктажів з особовим складом, який буде здійснювати розвідку 

пожежі, особливо при використанні індивідуальних засобів захисту; 

- перевірку екіпірування розвідувальних груп (засоби освітлення та зв’язку, 

засоби рятування та саморятування, шанцевий інструмент, засоби гасіння тощо); 

- організацію спостереження та контроль за поведінкою будівельних конструкцій 

за зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки пожежі; 

- з’ясування за допомогою служб об’єкта місць розташування установок, що 

знаходяться під високою напругою та тиском, зберігання вибухових та 

небезпечних хімічних речовини на маршрутах проведення розвідки. 

Безпека проведення оперативного розгортання включає: 

- призупинення руху на інтенсивних транспортних магістралях і виставлення 

постів, залучивши до цього особовий склад, підготовлених фахівців об’єкта; 

- визначення спільно з НТ безпечних шляхів прокладання магістральних рукавних 

ліній; 

- перевірку правильності встановлення пожежно-рятувальних автомобілів на 

джерела водопостачання та майданчики резерву (наявність освітлення, ухил 

тощо); 
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- виставлення постів у місцях оперативного розгортання та під час розбирання 

конструкцій, де можливе обвалення (руйнування) конструкцій. 

 

Безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі 

передбачає: 

- з’ясування через фахівців об’єкта наявності приміщень або обладнання, в яких 

зберігаються (використовуються) шкідливі пари і гази, електрообладнання під 

високою напругою, радіоактивні, вибухові та небезпечні хімічні речовини; 

- проведення інструктажів з особовим складом, який безпосередньо працює у зоні 

пожежі на позиціях стольників, з таких питань: порядок спостереження за зміною 

обстановки; встановлення сигналу у разі небезпеки та порядок його подавання; 

порядок пересування та маневрування; порядок розбирання конструкцій; шляхи 

та способи надання допомоги сусіднім оперативним позиціям; 

- виставлення постів спостереження поблизу місць: будівельних конструкцій, які 

знаходяться в зоні інтенсивного теплового впливу; вибухонебезпечного 

обладнання; обмеженого допуску людей та особового складу в небезпечні зони 

оперативної роботи; 

- при тривалих пожежах спільно з НОД регулярну підміну особового складу, їх 

відпочинок у теплих приміщеннях тощо; 

- постійне отримування даних лабораторного та дозиметричного контролю від 

служб об’єкта для вирішення питання про виведення з небезпечної зони 

особового складу, який отримав відповідну дозу опромінення; 

- забезпечення, в разі необхідності, медичного обслуговування особового складу. 
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ВИСНОВОК 

Результатом моєї роботи була надана повна характеристика Торгівельно-

розважально центру Dmart м. Кам’янське, Дніпропетровської області. 

Згідно цієї характеристики мною було проведено вивчення об’єкта та за 

результатом перевірки складено припис. 

Проведено розрахунки сил та засобів у разі виникнення пожежі в кафе-барі 

«Grill Pub» на 3-му поверсі ТРЦ. Провівши розрахунки визначили, що тиску на 

автомобілі достатньо для забезпечення работи насосно-рукавноі системи. 

Використовуємо 1 ствол Protek 366 для гасіння пожежі та 2 стволи для захисту 

сусідніх поверхів.  

Необхідно 4 пожежно-рятувальні автомобілі, враховуючи необхідну 

кількість ланок ГДЗС, відповідаючи виклику №2 згідно з гарнізонним розкладом. 

Надані рекомендації керівнику гасіння пожежі, начальнику штабу, начальнику 

тилу.  

Розглянуто рекомендації щодо охорони праці під час проведення розвідки, 

оперативного розгортання та оперативних дій під час гасіння пожежі. 

. 
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ДОДАТКИ 

 



 

 
 ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник  7ДПРЧ 1ДПРЗ ГУ ДСНС 

України у Дніпропетровській області 

капітан служби цивільного захисту 

                                                                                                                                                                                  Іван ПУЧКОВ 

                                                                                                                                     " "    20    року 

  

 

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА 
 

проведення практичного заняття з тактичної підготовки 
( вид підготовки) 

з особовим складом 7ДПРЧ 1ДПРЗ 
( найменування органу та підрозділу цивільного захисту) 

 

Тема: Гасіння пожеж на об’єкті Торгово-розважальний центр «Dmart» . 
(назва теми) 

Відпрацьовано вправу (и): Гасіння пожежі та рятування людей в приміщенні кафе-бару «Grill Pub»   
                                                                                   (перелічується, якщо практичне заняття передбачається з відпрацюванням конкретних вправ) 

Навчальна мета:  

– тренувати о/с в чіткості виконання обов’язків табелю о/р під час виконання оперативних дій пожежі;    

– тренувати КГП в оцінці обстановки на пожежі, визначення вирішального напрямку оперативних дій, організації її гасіння  

пожежі;  

– тренувати КВ в управлінні о/с відділень;  

– відпрацювати організацію взаємодії відділень.  

Час проведення: 90 хвилин 
 

Місце проведення Торгово-розважальний центр «Dmart» 
 

Навчально-матеріальне забезпечення: АЦ-40(432921)63Б.02,  АЦ-40(130)63Б, АЦ-4-60 (530927)-515М, АЦ-4-60 (530927)-

515М.ПТО, спеціальний одяг та спорядження, Dräger PSS® 3000,АД-30. 
                                       (технічні та наочні засоби навчання, що використовуються під час проведення заняття) 
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Нормативно-правові акти та література:______________________________________ 
(використані під час підготовки до проведення заняття) 
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2. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння 

пожеж. Наказ МВС України № 340 від 26.04.2018 року. 
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Порядок проведення заняття 

 

Питання, що 

відпрацьовуються  

Стислий зміст Методичні 

вказівки 

1. Організаційні 

заходи 

Шикування навчальної групи та перевірка зовнішнього вигляду. Оголошення теми і 

мети заняття. Інструктаж з правил безпеки праці. 

 

 

Час: 10 хв. 

 

2. Перевірка знань Питання для повторення: 

1) Особливості розвитку пожежі на об’єкті ТРЦ «Dmart»; 

2) Які вогнегасні речовини застосовуються при горінні; 

3) ТТХ комбінованих пожежних стволів. 

 

Час: 15 хв. 

3. Відпрацювання 

практичної частини 

заняття 

 

 

 

3.1. Вивчення 

оперативно-

тактичної 

характеристики 

об'єкту 

Стислий опис порядку відпрацювання 

Гасіння пожеж на об’єктах торгівельно-розважальних центрах 
(дається назва теми занять) 

Оперативно-тактична характеристика об'єкту 

1. Загальні данні про об'єкт: 

Торгово-розважальний центр «Dmart» (далі - ТРЦ) розташований на території 7320 м2, 

яку не огороджено, та має 1 під’їзд до будівлі з сторони проспекту Свободи. З правої 

сторони ТРЦ знаходиться бізнес-центр «City BC», який не огороджено. 

2.Характеристика будівлі: 

Будівля 4 поверхова, прямокутної форми, II ступеня вогнестійкості, розміром  

48м х 42м, загальною площею в плані – 2264м. Будівля без підвалу, без цокольного 

поверху та без горища. Висота будівлі 25,65м. У будівлі розміщені адміністративно-

службові приміщення, складські приміщення, супермаркет, магазини одягу та взуття, 

ресторани, дитячий центр. 

Стіни виконано з  керамзитбетону. 

Перегородки виконано з гіпсокартонних листів на металевому профілі. 

Дах – чотирьохскатний «Зенітний ліхтар». 

У будівлі три сходові клітини, два ліфта (один - пасажирський, один – 

 

 

Час: 50 хв. 

 

 

Вивчення ОТХ 

з усім особовим 

складом 

керівник 

заняття 

проводить 

шляхом обходу 

території та 

будівель 

об'єкту заняття 

з 

пояснюванням 

призначення 
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вантажопідйомний, шість ескалаторів  

3. Протипожежне водозабезпечення 

3.1 Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з 

діаметром 66 мм., на якій встановлено 22 ПК з головками типу «Богданова». По 6 ПК 

на другому, третьому та четвертому поверхах, на першому поверсі – 4 ПК. Підвищення 

тиску у внутрішній водопровідній мережі до 4 атм. Здійснюється за допомогою 

насосів-підвищувачів, встановлених в приміщені насосній на першому поверсі, пуск 

яких можливий як дистанційно (від кнопок, встановлених у доступних місцях на шляху 

евакуації, так і місцево (з насосної) або автоматично (при спрацюванні АПС). Обвідні 

засувки встановлено на вхідній мережі діаметром 100мм у насосній. З насосної 

першого поверху на висоті 1,35м від рівня землі виходить на фасад будівлі 2 патрубки 

ГНБ з головками типу «Богданова» діаметром 66 мм. для підключення до пожежної 

машини. 

3.2 Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 об’єктових ПГ, 

встановлених безпосередньо на кільцевій водопровідній мережі діаметром 200 мм. по 

проспекту Свободи. Відстань від ПГ(О)-1 та ПГ(О)-2 до будівлі складає 15 – 20 м. 

відповідно. Робочий тиск у мережі 4 атм. 

Найближчі пожежні гідранти міської водопровідної мережі: 

ПГ-265 К-300 - пр. Свободи, 15 (на газоні за будівлею Бізнес-Центру - відстань 75 

м. 

ПГ-263 К-300 - пр. Свободи, 15 (на газоні між рестораном "Хан" та Бізнес-

Центру) - відстань 97 м. 

 

приміщень та 

характеристики 

конструктивних 

елементів. До 

роз’яснення 

окремих питань 

він може 

залучати 

керівний склад 

об'єкту. 

 

3.2. Розробка 

тактичного задуму 

заняття 

 

 

 

Зміст тактичного задуму 

Приймаємо варіант гасіння пожежі в приміщенні кафе-бару Grill Pub  (розмір в 

плані 14,6 х 14,4 м = 210 м2) на 3-му поверсі 4-х поверхової будівлі ТРЦ. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в кафе-барі застосовуються розпилені 

струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Protek» 

Перш за все 

з'ясовуються 

такі довідникові 

дані, як: Vл
т ; 

Is
потр;  

вільн , а також 
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ланками ГДЗС. 

1. Визначаємо час розповсюдження: 

=  хв.         

 хв. 

2. Визначаємо площу пожежі на момент прибуття: 

 м 

 м2 

де Vл - згідно довідкових даних приймаємо рівною 1.  

     R - відстань, на яку розповсюдилось горіння за визначений термін часу. 

 

враховуються 

характерні 

особливості 

об'єкту 

(наявність та 

кількість людей, 

горюче 

завантаження, 

наявність ВНР 

тощо). 

3.3. Розрахунок сил 

та засобів щодо 

ліквідації умовної 

пожежі за тактичним 

задумом 

ПГ- 1

К-200

Н = 40м.вод.ст.

 
 

 
 

 

ГДЗС

1 шт Д 77 мм

3 шт Д 51 мм

ГДЗС

ГДЗС

2 шт Д 51 мм

2 шт Д 51 мм

7ДПРЧ(2)

50

50

50

 

 (виходячи з 

найбільш 

раціональної 

схеми подачі 

вогнегасної 

речовини).  

З урахуванням 

раніше обраної 

схеми подачі ВР.  
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3.4. Рішення 

пожежно-тактичної 

задачі 

Передбачені дії пожежно-рятувального  підрозділу по виконанню оперативних дій 

на умовній пожежі (за розпорядженнями КГП). 

Очікувані дії, накази та розпорядження КГП 

Методичні 

вказівки 

Операт

ивний 

час 

Обстановк

а на 

пожежі 

Ч+6 Виявлення 

осередку 

пожежі. 

Приміщенн

я кафе-бару 

«Grill Pub»  

210 м2  , 

приміщення 

частково 

задимлено 

(обстановка 

на момент 

визначення 

охоронцем 

ТРЦ 

«Dmart») 

Охоронцем ТРЦ, оцінивши ситуацію, виконує наступні дії: 

1. Охоронцю - сповістити про пожежу в пожежно-рятувальну службу ДСНС України 

по міському телефону 112; 

2. Особисто доповідає про виникнення пожежі на об'єкті керівництву ТРЦ «Dmart» 

3.Охоронец  - викликати чергового електрика до місця подій; 

4. Особисто та з охоронцями  за допомогою пінних вогнегасників має намір приступити 

до гасіння пожежі. 

Обстановка 

проімітовано за 

заздалегідь 

помічником 

керівника 

заняття, який 

після надання 

обстановки 

контролює 

порядок 

виконання дій 

робітниками та 

обслуговуючим 

персоналом. 

Ч+8 Прибуття 
7ДПРЧ на  
АЦ-
40(432921) 
63Б.02, АЦ-
4-60 
(530927)-
515М у 

Оцінивши обстановку по зовнішнім ознакам приймає рішення: 

Охоронець доповідає начальнику караулу ДПРЧ-7 обстановку на пожежі та дії що 

проведені до прибуття підрозділу ДСНС. 
1.Охоронцю — забезпечити відключення силового та освітлювального 
електропостачання, а також перевірити сповіщення пожежно-рятувальної служби  ДСНС 
України; 
2. Охоронцю ТРЦ «Dmart»– зустріти підрозділи ДСНС при їх прибутті на пожежу. 

3. Провести розвідку, пошук постраждалих, виставляє пост безпеки, у складі ланки 

Керівник занять 
контролює 
прибуття і 
роботу 
підрозділу  
об'єкта 
звернувши 
особливу увагу 
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складі 9 
осіб. 
З дверей 
приміщення 
виходить 
дим,  
проникнути 
у середину  
приміщення 
без засобів 
захисту 
органів 
дихання не 
можливо 

ГДЗС подає ствол на гасіння пожежі, підключає робочу лінію до розгалуження № 1. 

4. Встановлює АЦ на ПГ-1(О), прокладає магістральну лінію, встановлює розгалуження     

№ 1 біля центрального входу в ТРЦ. 

5. Начальник караулу 7 ДПРЧ (КГП) оцінивши обстановку по зовнішнім ознакам та 

доповідям приймає рішення: зв'язковому передати до ОДС - Прибули до місця 

виклику, спостерігаю з приміщення виходить густий дим, відблиски полум'я, з 

інформації охоронця пожежа в куті кафе, горить кухня, двері, дерев’яні столи на 

стільці 

на виконання 
вимог правил 
безпеки праці на 
пожежі. 

Ч+9 

 

 

 

 

 

Прибуття 

підрозділу 

ДПРЧ-35  

АЦ-

40(130)63Б. 

З дверей 

приміщення 

виходить 

густий  дим, 

підготували 

ствол “ 

Protek-366» 

”. 

Електропос

тачання до 

ТРЦ 

КГП дає команду для: встановлення АЦ у резерв, від розгалуження №1 прокладати 

робочу лінію до 2-го поверху, виставляти пост безпеки та у складі ланки ГДЗС подати 

ствол «Protek-366» на захист 2-го поверху. 

 

Керівник 

заняття 

спостерігає за 

взаємодією між 

обслуговуючим 

персоналом  та 

начальником 

караулу ДПРЧ-

35, а також за 

діями особового 

складу при 

проведенні 

оперативних дій.  

По недолікам, 

що виявлені 

проводить 
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«Dmart» 

відключено. 

необхідні записи 

для підведення 

підсумків.    

  

Ч+10 Прибуття 

підрозділу 

ДПРЧ-9  

АЦ-4-60 

(530927)-

515М 

 

КГП дає команду для: встановлення АЦ у резерв, від розгалуження №1 прокладати 

робочу лінію до 4-го поверху, виставляти пост безпеки та у складі ланки ГДЗС подати 

ствол «Protek-366» на захист 4-го поверху. 

 

 

Ч+10 За 

результатам

и розвідки 

пожежі. 

Відбуваєтьс

я горіння 

на площі 

113,04 м2, 

приміщення  
сильно 
задимлено, 
підвищена 
температур
а 
перекриття  
приміщенні. 

КГП оцінив обстановку по розвитку пожежі проводить спрощений розрахунок сил та 

засобів: 

1. Кількість стволів  на гасіння пожежі  

Nг
пр=Qг

п /Qпр = 2,8/6  = 1 ств.”Protek-366” 
Приймаємо 1 ствол , який забезпечуються однією ланкою ГДЗС. 
2. Кількість стволів на захист, приймає на захист 3 та 4 поверху по одному стволу 

                           Nз
пр=Qз

п/Qпр=0,7/3,8 = 1 ств.” Protek-366”; 
3. Кількість відділень для проведення робіт з гасіння пожежі  

                     Nвід=Nо/с/4= 14/4 = 4 відділень. 
Таким чином КГП упевнюється що сил та засобів на виконання робіт на пожежі 
достатньо. 
Після оцінки обстановки та визначення потрібної кількості сил та засобів КГП віддає 
розпорядження: 
1.Зв'язковому передати на ОДС відбувається горіння площі понад 113,04 м2, загроза 
людям відсутня. Приступаю до гасіння пожежі, додаткових сил та засобів непотрібно; 
2. Командиру першого відділення приступити до ліквідації горіння; 
3. Охоронцю підготувати людей для можливої евакуації майна  
4. 35 ДПРЧ та 9 ДПРЧ — продовжити роботу  по захисту від розвитку пожежі 3 та 4 
поверху. 

Керівник 

заняття за 

допомогою 

помічника імітує 

обстановку 

пожежі з 

використанням 

прапорців 

червоного та  
синього кольору, 
кількість яких 
залежить від 
вірності 
прийнятих 
рішень. 
Слідкує за 
виконання вимог 
Наказу № 312, у 
випадках 
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порушень, які 
можуть 
призвести до 
надзвичайних 
подій може 
втручатися у дії 
КГП. 
Звертає увагу на 
виконання 
ланкою ГДЗС 
послідовності 
проведення 
оперативної 
перевірки та 
організації посту 
безпеки. 

Ч+22 Пожежа 

локалізован

а. 

Відбуваєтьс

я горіння  

на площі 

113,04 м2, 

дим 

видалено, 

створено 

умови для 

нормальної 

роботи 

особового 

КГП приймай наступні рішення : 

1. Командиру першого відділення продовжити гасіння пожежі стволами, ланкам ГДЗС 

— відбій; 

2. Провести контрольне розбирання конструкції та ліквідувати можливі осередки 

горіння; 

3. Охоронцю— забезпечити евакуацію майна та матеріалів з місця гасіння пожежі. 

Керівник 

заняття зменшує 

кількість  синіх 

прапорців що 

відповідає 

зменшенню 

ступеню 

задимленості 
 



 

50 
 

складу. 
Ч+45 Пожежа 

ліквідовано. 

Горіння 

припинено. 

Усі 

приміщення 

перевірено 

на 

відсутність 

горіння та 

можливості 

повторного 

виникнення 

пожежі.  

КГП віддає наступні розпорядження: 

1. Командирам відділень та начальник — відбій; 

2. Охоронцю організувати постійний контроль на  місті ліквідованої пожежі та 

організувати прибирання у приміщеннях. 
 

Керівник 

заняття знімає 

засоби імітації 

та контролює 

прибирання 

пожежно-

технічного 

озброєння і 

організує 

підведення 

підсумків 

заняття. 

 

4. Підведення 

підсумків заняття 

 

 

Надається оцінка рівню підготовленості особового складу. Зазначаються характерні 

помилки. Оголошуються оцінки. Надаються відповіді на запитання. 

 

Час:  

 

 

 

Методичну розробку склала: 

курсантка групи ПГПБ-19-242  

факультету оперативно-рятувальних сил 

рядова служби цивільного захисту                        

" ____ " ________________ 2023р.                                                    ______________                                  Єлизавета ГРИЦАЙ 
                                                                                           (підпис)                                                                                (ім’я та прізвище) 
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ПГ-2 (О)

К-200

ПГ-1 (О)

К-200

 

СХЕМА

розміщення сил та засобів при гасінні умовної пожежі в ТРЦ  DMart  по пр. Свободи, 37

3
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